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POSOLSTVO KŇAZOM, DIAKONOM A SEMINARISTOM 
NA ŠTVRTOK SVÄTÉHO TÝŽDŇA 2026

Najdrahší bratia!

V tento svätý deň, keď si Cirkev pripomína ustanovenie Eucharistie a služobného kňazstva, 
vás chceme všetkých, v každej časti sveta, osloviť s hlbokou vďačnosťou, bratskou náklonnosťou 
a úprimným povzbudením. 

Dnes kontemplujeme Pána Ježiša, ktorý „keď miloval svojich, čo boli na svete, miloval ich 
až do krajnosti“ (Jn 13,1). V Jeho láske „až do krajnosti“ sa napĺňa tajomstvo našej spásy: On sa 
skláňa, aby umyl nohy učeníkom, a daruje sa ako rozlámaný Chlieb, zverujúc Cirkvi nekonečný 
dar kňazstva a Eucharistie. Z tejto lásky sa rodí naše povolanie a k tejto láske sme neustále 
povolaní prispôsobovať celý náš život.

Chceme vám predovšetkým povedať: ďakujeme! Ďakujeme za vašu každodennú vernosť, 
často tichú a skrytú. Ďakujeme za vaše „áno“, ktoré každý deň obnovujete, aj v námahách, samote 
a nepochopeniach. Ďakujeme, pretože skrze vašu službu Kristus pokračuje byť blízko svojmu 
ľudu, aby ho uzdravoval, odpúšťal mu a živil ho.

Svätý Otec Lev XIV. nám počas Svätého roka nádeje pripomenul, že „kňaz je priateľom 
Pána, povolaný žiť s Ním osobný a dôverný vzťah, živený Božím Slovom, slávením sviatostí a 
každodennou modlitbou. Toto priateľstvo s Kristom je duchovným základom vysvätenej služby, 
zmyslom nášho celibátu a silou cirkevnej služby, ktorej zasväcujeme život. Ono nás podopiera v 
chvíľach skúšky a umožňuje nám každý deň obnovovať ‚áno‘ vyslovené na začiatku povolania“ 
[Príhovor účastníkom Medzinárodného stretnutia Šťastní kňazi – „Nazval som vás priateľmi“ (Jn 
15,15), organizovaného Dikastériom pre Klérus pri príležitosti Jubilea kňazov, 26. júna 2025].

Kňazstvo - ako vieme - nie je úloha, ktorú treba splniť, ale dar, ktorý treba uchovávať 
s vďačným a úžasom naplneným srdcom, pretože každý kňaz je mužom Božieho Slova a 
Eucharistie, formovaný každý deň tým, čo slávi. Slová Svätého Otca nás pozývajú neustále sa 
vracať do Večeradla, prameňa našej identity: tam objavujeme, že nie sme prvotne definovaní tým, 
čo robíme, ale nekonečnou láskou, ktorou nás miluje Kristus. 

V tomto svetle vám chceme odovzdať dve slová, ktoré priamo vychádzajú z tajomstva, 
ktoré slávime: obeta a služba. Obeta, vo svojej najhlbšej pravde, nie je predovšetkým zrieknutím 
sa, ale darom: je to obetovanie vlastného života, aby bol celý zameraný na lásku k Bohu a k 
bratom. Sme povolaní žiť ako darujúci sa, zasvätení muži, ktorí nachádzajú v Eucharistii prameň 
a vrchol svojej existencie. Je to pri oltári, kde sa nechávame pripodobniť Kristovi, prijímajúc 
tak silu sprevádzať, odpúšťať a utešovať. Služba je potom konkrétnou formou tejto lásky. „Veď 
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ani Syn človeka neprišiel nato, aby sa dal obsluhovať, ale aby slúžil“ (Mk 10,45), On, ktorý 
pri Poslednej večeri umyl nohy apoštolom: toto je miera vysvätenej služby. Žiť eucharisticky 
znamená žiť v horizonte sebadarovania, robiac zo svojho života obetu pre všetkých. Iba tak bude 
naša pastoračná činnosť úplne evanjeliová a plodná.

Najdrahší, nenechajte sa odradiť ťažkosťami našich čias! Aj keď sa pôda zdá byť suchá a 
semeno len ťažko klíči, Pán naďalej pôsobí. On si nás vyvolil, zasvätil nás a nikdy nás neopúšťa. 
Buďte, teda, kňazmi s otvoreným srdcom, schopnými blízkosti, počúvania a súcitu; mužmi 
spoločenstva, vierohodnými znakmi synodálnej a misionárskej Cirkvi; radostnými svedkami 
Evanjelia, aj keď to prináša obetu! Cíťte sa zjednotení ako kňazi, v spoločenstve so svojimi 
biskupmi, pred ktorými obnovujete kňazské sľuby pri Omši svätenia olejov, „z dôverného 
sviatostného bratstva“ a vo vašom presbytériu „z osobitných pút apoštolskej lásky, služby a 
bratstva“ (Presbyterorum Ordinis 8)! 

Osobitná myšlienka patrí aj bratom diakonom, ktorí vo veľkodušnej a diskrétnej službe 
zviditeľňujú lásku Krista Služobníka: vaša služba je vzácna a potrebná pre život Cirkvi, dnes viac 
než kedykoľvek predtým.

A vy, najdrahší seminaristi, ktorí sa s oddanosťou pripravujete na kňazstvo: nebojte sa 
darovať celý svoj život Pánovi! Zachovajte si radosť z povolania a nechajte sa každý deň formovať 
Jeho láskou! Cirkev potrebuje vašu autentickosť, vaše nadšenie a vašu vieru.

Zverujeme nás všetkých Panne Márii, Matke kňazov, aby nás sprevádzala na ceste, ktorá 
sa pred nami na tento Štvrtok Svätého týždña otvára, a učila nás žiť s pokorou a vernosťou prijatý 
dar. 

Kým sa usilujeme navzájom podporovať v bratskej modlitbe, prajeme vám úrodné Sväté 
trojdnie, prežité v dôvernom spojení s Pánom Ježišom.

Nech nám Zmŕtvychvstalý daruje svetlo, ktoré rozjasňuje temnoty, a pokoj, ktorý uzdravuje 
každý konflikt!

Vo Vatikáne, 2. apríla 2026

Kard. Lazzaro You Heung-sik 
prefekt

 Carlo Roberto Maria Redaelli 
             arcibiskup-sekretár


